



## 全区三季度经济运行分析、综合绩效考核暨优化营商环境推进会议召开

□记者 刘猛 任颖

本报讯 10月29日，全区三季度经济运行分析、综合绩效考核暨优化营商环境推进会议在区档案馆第二会议室召开。区委书记王辉出席会议并讲话，区委副书记、区长刘中波主持会议并传达了全市前三季度经济运行分析暨综合绩效考核推进会议精神。侯宗伟、徐刚、孙海鹏、赵琨、李厚兴、罗春耕、付永、阎刚、吴杰、邢军、刘媛媛、侯伟、梁栋、梁会川、高召军参加。

王辉在讲话中指出，近期，省、市先后召开一系列重要会议，提出了明确的奋斗目标和清晰的发展思路，为我们做好当前和今后一个时期的工作提供了有力指导。目前，市中区正处在发展的关键阶段、关键时期，全区各级领导干部要正确

认识当前形势，牢固树立“快就是大局”的意识，坚决贯彻落实省、市决策部署，全力以赴“冲刺两个月，打赢开局仗”，以优异的成绩确保今年各项工作圆满收官。

王辉要求，要对标对表先进，确保考核指标走在全市前列。要切实增强紧迫感，跳出市中区定位，对标对表先进地区找差距、补短板，做到领先的要保持，落后的要进步，确保年终取得好成绩。要精心为民办实事，切实营造良好的营商环境。要始终秉持“帮企业就是帮自己”的理念，从企业需求出发，用心用情搞好服务，真心实意解决问题。要开展一次大走访，深入企业、深入一线，以“走”得深、“访”得真、“办”得实，全力推动工作真落实、问题真解决、群众真满意。要下大决心、下大力气抓好工业项

目、重点项目，做好明年重大项目的申报工作。要抓紧谋划、储备、包装一批大项目、好项目，围绕国家和省、市重大规划布局、产业政策、专项债项目，加大项目论证研究、包装策划力度，争取让更多的项目进入国家和省、市“大盘子”。要坚定不移守牢底线。要继续树牢底线思维、红线意识，不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平，统筹抓好信访维稳、疫情防控、生态环保、安全生产、民生保障等重点工作，确保社会大局和谐稳定。

刘中波在主持中强调，要认清当前形势，坚决贯彻落实区委区政府“冲刺两个月，打赢开局仗”部署。要雷厉风行抓落实，迅速提升关键指标。各级领导干部都要提振精神、铆足干劲，以决战决胜的姿态，拿出实打实、硬碰硬的措施，查找弱

项、补齐短板，瞄准目标、奋起直追，确保取得好的成绩。要凝心聚力抓发展，持续激发内生力量。各级各部门要按照区委区政府既定的工作部署要求，倒排工期，加快节奏，确保打好收官战。坚定不移强工业、加快推进项目建设、稳步推进城市西进、多措并举打造一流营商环境。要从严从实抓督导，确保责任全面落实。各级各部门要对全年重大工程、重点项目、重要事项进行再盘点、再梳理，将目标任务再分解、再压实，确保每项工作不折不扣落实到位。

会上，通报了三季度全区经济运行情况、综合绩效考核工作情况以及优化营商环境情况、存在问题和限时整改措施；有关区领导立足分工，就相关指标情况进行了分析，提出了明确具体的工作要求。

## 区领导调研西王庄镇重点项目建设情况

□记者 程修建 王乐平

本报讯 10月29日下午，区委副书记、区长刘中波到西王庄镇调研重点项目建设情况，枣庄经济开发区管委会副主任李大星与区直有关部门负责同志参加。

刘中波一行先后来到水发装配式新型材料项目、康力新运作项目、瑞福新材料项目、鑫泰年产20万吨水处理剂项目、泰和系列产品项目等进行现场调研，详细了解项目进展、用地征迁、安全生产、疫情防控等工作情况。随后在山东泰和水处理科技股份有限公司召开座谈会，听取了西王庄镇经济运行及重点项目建设情况汇报。

刘中波指出，西王庄镇重点项目建设有基础、有规模、有效益，是市中区经济社会发展的重要着力点。全镇上下要以加快推进乡村振兴示范镇建设为目标，进一步整合资源和力量，明确分工，攻坚克难，确保取得实实在在的成效。要全力抓好安置区建设后续工作，打造安置区建设的示范样板。要统筹推进安置区水、电、气、暖等配套设施建设，做好后续安全管理服务，让老百姓感受到实实在在的幸福感和获得感。要全力抓好水处理剂园区的规划调整与相关产业项目的谋划布局，加强与上级有关部门的沟通衔接，强化企业间合作，切实为园区高质量发展奠定坚实基础。同时，要结合园区发展，科学谋划产业项目，按照既定工作目标，做好项目手续办理、土地征用、服务保障等基础工作，确保项目早落地、早开工、早投产、早达效。要全力抓好疫情防控与安全生产，加强监督管理，督促指导各部门各企业严格落实疫情防控、安全生产相关制度措施，以更加扎实的规范细致的防控工作，为全区经济社会发展营造良好环境。

## 区司法局开展社区矫正对象集中学习

□本报通讯员

本报讯 为切实加强社区矫正日常管理，10月29日上午，区司法局对新入矫的23名社区矫正对象开展集中学习。派驻警察、社区矫正股、司法所负责社区矫正工作的工作人员参加了本次活动。

社区矫正工作人员对社区矫正相关法律法规进行了讲解，详细讲述了社区矫正对象在社区矫正期间应遵守的法律规定和违反规定应接受的相应处罚，并要求社区矫正对象明确矫正身份，提高矫正意识，服从监督管理。司法局派驻警察用身边的案例警示教育社区矫正对象要牢记身份，珍惜社区矫正机会，自觉规范自身行为。

区司法局严格按照有关规定，定期组织新入矫对象进行集中教育，增强新入矫社区矫正对象法治观念，有效预防脱漏管和再犯罪情况的发生，为社区矫正工作的安全稳定打下坚实基础。

## 全区安全生产双月教育警示会议召开

□记者 李森 王乐平

本报讯 10月31日，全区安全生产双月教育警示会议在区档案馆二楼第二会议室召开。区委副书记、区长刘中波出席会议并讲话，区委常委、常务副区长邢军，区政协党组成员、市南工业区服务中心主任高召军参加。

会上传达了《全市10月份生产安全事

故分析预警》和《枣庄市安全生产委员会办公室转发国务院安委会办公室应急管理关于近期重大及典型事故通报的通知》，通报了全区应急管理工作情况，部分部门、镇街先后进行了表态发言。

刘中波在讲话中指出，各级各部门各单位各企业要强化责任担当，压紧压实安全生产工作责任，要增强政治敏锐性和政

治责任感，加快修订完善企业安全生产主体责任清单，严格按照新出台的法律法规、行业标准规范及时修订完善全员安全管理制度和措施，快速推动全区安全生产工作更加扎实有序开展。

刘中波要求，要强化精准管控，严格按照年初制定的检查计划要求，突出住建、交通、文旅、危化、有限空间等重点

行业领域，深入开展安全生产专项整治三年行动等活动，确保年度监督检查计划完成率达到100%。要实行“精准执法”，严厉打击各类安全生产违法违规行为。要强化警示教育，扎实开展各类安全培训，持续开展好双月警示教育，助力提高企业本质安全水平。

## 惠民铁路第一次试通车圆满成功



10月30日下午，一辆十电运煤专列缓缓驶进税郭站停靠，拉开了十电运煤新线——惠民铁路专线试运营的序幕。这也是税郭站建站十余年来第一次启用停靠功能。

晚上9点35分，运煤专列自税郭站发车缓缓驶向十里泉电厂。由于这是惠民铁路专线第一次运行满载的重车，肩负着检验的任务，列车只能以每小时30公里的速度缓慢行驶，经过35分钟的行驶，列车顺利到达十里泉电厂。

据了解，此次试通车后十电运煤老线和专线将会同时运行一段时间，等待国家铁路总公司批复后即可停运老线正式开通新线，结束运煤铁路割裂城区的历史。(记者 李森 通讯员 张静 摄)

## 又一交通大动脉即将打通 ——世纪大道市中段主车道具备通车条件

记者 李森 通讯员 张静

世纪大道是市委、市政府决策实施的重大交通基础设施项目，是推动枣庄中心城区快速发展的引擎工程，是连接薛城区、高新区、市中区的城市快速主干道。其中，世纪大道市中段东起西昌路，西至永安镇富山后村西，全长7.4公里。现在工程进展情况如何？请跟随记者的镜头看一看。

记者在世纪大道项目市中段施工现场看到，主车道部分已经全部摊铺完成，几台挖掘机正在清理、平整主车道两侧辅路，部分管线也已经铺设完成，各项建设任务正在稳步推进。

世纪大道工程建设项目市中区指挥部工作人员付刚说：“市中段是东起段，西至富山后，全长7.4公里，其中新建段2.8公里，改建段4.6公里。工程项目建设启动以来，在市、区各级领导的关怀、帮助、支持下，工程建设正稳步推进，道路一共分两个部分，中间主线是省道515改造，目前主线主体工程以及道路标志标线、标牌标识都全部施工完成，具备通车条件。目前正在施工的是两侧的辅道，市政道路提升部分，以及南北通道。”

据了解，世纪大道工程于2020年9月开工建设，按照市委、市政府统一安排部

署，坚持“快就是大局”的工作理念，我区在全市率先完成土地清表工作，全力配合完成管线迁改及各项工程建设任务。

中交第二公路工程局有限公司世纪大道项目经理部项目经理贾涛说：“进场以来，在市、市中区两级政府的大力支持，通过地方的征地拆迁协调，克服资金方面一些困难，主线如期完成，施工过程中，设计是按照一级公路标准，时速80公里设计，设计高标准，施工过程中我们严格把控质量安全关，针对环保疫情，我们公司采取了很多措施，才能如期确保工期顺利进行。”

世纪大道工程分为两部分实施，第一部分是S515省道段（主车道部分），该部分工程主体已全线贯通，具备通行条件，目前正在进行亮化和绿化施工，完工后即可开通运营。第二部分是两侧提升工程，包括辅道、人行道及绿化带等工程，目前正在积极推进。

世纪大道作为中心城区一条东西走向交通“大动脉”，是市中区“城市西进”重大基础设施建设项目。该工程投入使用后将大大缓解光明大道、枣曹线等城市主干道的交通压力，对东西城区相向融合和经济社会发展将产生重大和深远的影响。

## 区退役军人事务局开展走访慰问抗美援朝老兵活动

□通讯员 单莹

本报讯 10月29日，区退役军人事务局联合济南市关爱退役军人基金会、山东省中投慈善公益基金会开展走访慰问活动，为我区六名抗美援朝老兵送去温暖和祝福。

志愿者们每到一户都详细了解老人的身体状况、家庭生活等情况，并为老人送上米、面、油等慰问品。在活动中，志愿者们认真聆听老人们讲述当年激烈的战斗故事，对他们为国家和人民所作的贡献致以崇高的敬意，并祝愿老人们生活幸福、身体健康。

区退役军人事务局将继续坚持以退役军人为中心，用心用力做好退役军人服务保障工作，切实落实各项优抚政策，在全社会营造关爱、尊崇退役军人和其他优抚对象的浓厚氛围。

## 换届纪律“十严禁”

**严禁结党营私。**对拉帮结派、上下勾联、搞团团伙伙和小圈子的，以人划线、任人唯亲、排斥异己的，培植个人势力、结成利益集团的，一律给予党纪政务处分。

**严禁拉票贿选。**对通过宴请、安排消费活动，快递邮寄、电子红包、网上转账等方式赠送礼品礼金，以及打电话、发信息、当面拜访、委托他人出面等形式，在民主推荐和选举中搞拉票、串联、助选等非组织活动的，一律排除出人选名单或者取消候选人资格，并视情节轻重给予党纪政务处分，贿选的依法处理。

**严禁买官卖官。**对以谋取职务、提高职级待遇等为目的贿赂他人的，通过帮助他人谋取职务、提高职级待遇索取、收受贿赂的，一律先停职或者免职，并依规依纪依法处理。

**严禁跑官要官。**对采取拉关系或者要挟等手段谋取职务、提高职级待遇的，一律不得提拔或者进一步使用，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

**严禁个人说了算。**对以个人决定代替党组织集体研究决定的，授意、暗示、指定提拔调整人选的，一律取消相关任用决定，并严肃追究相关领导和有关人员责任。

**严禁说情打招呼。**对为他人推荐提名、提拔调整疏通关系的，违规干预下级或者原任职地区和单位干部选拔任用的，一律作为领导干部违规插手干预重大事项的情形记录在案，并视情节轻重给予批评教育、组织处理或者党纪政务处分。

**严禁违规用人。**对借换届之机突击提拔调整干部、超职数配备干部、违反规定程序选拔任用干部的，一律宣布无效，并对相关人员依规依纪进行处理。

**严禁跑风漏气。**对泄露、扩散换届人事安排等保密信息的，一律追究相关人员责任。

**严禁弄虚作假。**对篡改、伪造干部人事档案材料的，在换届考察工作中隐瞒或者歪曲事实真相的，一律予以纠正，并视情节轻重对相关人员给予组织处理或者党纪政务处分。

**严禁干扰换届。**对境内外敌对势力干扰破坏换届的，严加防范、坚决打击；对黑恶势力、家族势力、宗教势力干扰影响换届选举的，违规接受境外机构、组织、个人提供资助或者培训的，以威胁、欺骗、利诱等手段妨害他人自由行使选举权的，造谣诽谤、诬告陷害或者打击报复他人的，一律严肃处理，涉嫌违法犯罪的依法追究法律责任。